
 

Compte rendu du Conseil  d’Administration du 10 Octobre 2019 

ORDRE DU JOUR 

 
1/ Ordre du jour de la réunion/ pour adoption 
2/ Compte rendu de la précédente session du 14 Mars 2019 / pour adoption 
3/ Retour rapide sur l’Assemblée générale du 13 juin 2019 : Rapport d’activité, 
statuts, augmentation de la cotisation annuelle (zone €)/pour information. 
4/ Situation financière 
5/ Point sur les manifestations récentes et à venir les plus importantes/ pour 
information et discussion 
6/ Point sur les délégations – Retour sur la réunion du même jour /pour 
information et discussion 
7/ Point sur les commissions/ pour information et discussion 
8/ Point sur les responsabilités au siège/pour information  
9/Organisation de l’information sur le site internet/pour information 
10/Recensement des membres en France et dans le monde. Avancement de la 
base de données des membres sur le site internet/pour information 
11/Adhésion et renouvellement, carte de membre/pour information. 
12/ Prix et distinctions/pour information 
13/ Coopérations. Conventions. Partenariats/ pour information  
14/ Questions diverses 

Le Président international le Professeur Denis FADDA ouvre la séance à 14 H 30 

et accueille les membres 

Sont présents ou représentés : 

Jane ROBERT, Denis FADDA, Olivier FURON, Dominique Henri PERRIN, Georges 

LATREYTE, Bertrand La PRESLE (de) Pierre MABIRE, René Le BARS, Axel 

MAUGEY, Philippe LAMARQUE, Jean Pierre RAZAFI-ANDRIAMINHAINGO, 

Christian OLIVE, Christophe DEAGE. 

Le CA peut valablement délibérer 

Assistent au CA, comme invités : 

Walter GLöSSNER, Mario GERVASI, Ayten INAN, Présidente et Présidents de 

délégation. 



Armelle COURBON, Vice-Présidente de la Commission Supérieure des 

Distinctions. 

Florelle CHAPELLE Chargée de mission auprès du Président International 

Le Président aborde l’ordre du jour :  

1/ Ordre du jour de la réunion/ pour adoption 

Il est adopté 

2/ Compte rendu de la précédente session (14 Mars 2019) / pour adoption 

Il est adopté 

3/ Retour rapide sur l’Assemblée générale du 13 juin 2019 : Rapport d’activité, 

statuts, augmentation de la cotisation annuelle (zone €)/pour information. 

Le Président fait un point rapide sur l’assemblée générale du 13 juin 2019, en 

rappelant : 

• Son rapport d’activité, qui reprend de manière exhaustive les activités de 

notre institution 

• L’approbation des statuts amendés qui sont actuellement auprès du 

Ministère de l’Intérieur, pour examen, et sur lesquels nous avons des 

allers-retours d’informations en cours. 

• L’augmentation de la cotisation annuelle:  

Le Président rappelle les décisions prises en Assemblée 

• La cotisation individuelle qui est actuellement de 35€ est portée à 50€. 

• La cotisation couple à 75€ 

• La cotisation pour les associations et entreprises est portée de 100 à 

200€ 

• La cotisation de Membre bienfaiteur est maintenue à 200€ 

Le Président précise que, hors de la zone €, une "adaptation" sera nécessaire 

en fonction de la monnaie utilisée et du niveau de vie du pays. Il y aura 

concertation sur ce point entre les délégations et le siège. Il conviendra de 

prendre en compte les frais de change. 



Par ailleurs des échanges ont lieu pour évoquer un certain nombre de sujets : 

• L’uniformisation de la signalétique dans la communication. 

D.H. PERRIN rappelle, à ce sujet comme exemple, les publications de sa 

délégation en Languedoc Roussillon 

• En matière de communication, D.H. PERRIN évoque la publication papier 

des discours prononcés par le Président International lors des remises de 

distinction et de prix. 

• Et la publication de tous les actes : par ex une plaquette améliorée par 

rapport à l’existante, pour la remise de la médaille d'or à Yvon GATTAZ.  

Pierre MABIRE rappelle que ce type de publication suppose une saisie 

informatique puis pour le site, une conversion en format PDF. 

• Le Président FADDA précise qu’une liste d’inventaire est en cours, pour 

des publications (intronisation du Président d'honneur, actes des 

colloques etc.). 

• Il faudra également répertorier ces publications et voir les conditions 

auprès de la BNF, notamment au niveau de l’ISBN, et du tarif de vente au 

numéro.  

Pierre MABIRE va se pencher sur la question. 

• Il peut être intéressant d’accompagner les discours, d’un C.V, et d’un 

texte sur les fondamentaux de La Renaissance Française. Et d’une photo 

de l’intervenant. 

4/ Situation financière 

En l’absence du Trésorier général, excusé, elle sera évoquée lors d’une réunion 

ultérieure. 

 

5/ Point sur les manifestations récentes et à venir les plus importantes/ pour 

information et discussion 



La prochaine manifestation est la remise du Prix littéraire à Paris, le 5 

décembre 2019, sur lequel travaille la Commission des prix, présidée par René 

Le BARS. 

A la fin du mois d’Octobre : un colloque à Bordeaux avec Giovanni AGRESTI 

Président de la délégation d’Italie. 

Le 10 décembre à Tunis : installation officielle de la délégation 

Le 8 mars 2020 colloque à Rome, sur les « Grande libératrices ». 

6/ Point sur les délégations – Retour sur la réunion du même jour /pour 

information et discussion 

Le Professeur Denis FADDA, fait le point suivant : 

Le Colonel Compaoré assure la vice-présidence de la délégation du Burkina 

Faso, la Présidence ayant été confiée à l’Ambassadeur Gnama Henri BACYE 

En Grèce le Pr FRERIS, Président passe la main, il devient Pdt honoraire; son 

successeur M.Christos Nikou, universitaire de renom, va être nommé très 

prochainement.  

D’autres délégations vont naître prochainement : CAMEROUN, URUGUAY, 

PONDICHERY, GEORGIE. 

Le Président donne la parole, aux délégations présentes au CA 

• Etats Unis d’Amérique, Sarre,  Luxembourg, Paca Est, Languedoc-

Roussillon qui interviennent. 

• Une mention particulière pour Paca Est, dont le Président Mario GERVASI 

a sauté en parachute le 17 septembre devant des vétérans américains, 

avec un drapeau portant l’emblème de La Renaissance Française. 

• Le Grand PARIS, et la délégation de Madagascar, n’ont rien à ajouter. 

Le Président FADDA, adresse ses vives félicitations à Jean Pierre RAFAZI pour sa 

récente distinction dans l’ordre de LA FAYETTE. 

7/ Point sur les commissions/ pour information et discussion 



Le Président international insiste sur la nécessité d’activer une commission 

"Stratégie", en sollicitant des personnes ad hoc pour occuper la présidence de 

la commission. Laquelle devra solliciter des membres. 

Pour le mécénat il rappelle l’importance de cette commission. 

Son Président Axel MAUGEY informe le CA,  des réseaux qu’il active, 

notamment à la suite de la cérémonie de remise de médaille à Yvon GATTAZ.  

Et des contacts qu’il a noués à l’Automobile Club, 

Axel MAUGEY indique l’existence d’un prix Yvon GATTAZ doté de 10 000€ et 

activé par le réseau des anciens élèves de l’Ecole Centrale. 

Il se demande si un prix conjoint La Renaissance Française et l’association : 

Amicale des anciens élèves de l’Ecole Centrale des Arts et Manufactures, ne 

pourrait pas être envisagé, même si cela peut paraitre difficile à mettre en 

œuvre. 

Un mécénat avec Mohed ALTRAD, distingué dans le Languedoc Roussillon par 

La Renaissance Française, pourrait être envisagé pour la dotation du Prix 

littéraire. 

Le Président international insiste pour que la Commission "communication" 

présidée par Pierre MABIRE soit étoffée,  

Pierre MABIRE abonde dans ce sens et dit de nouveau que la communication 

est essentielle, notamment évoquant plus le Prix littéraire en amont de sa 

remise : par exemple une fois la sélection faite pour le Prix littéraire, il faut 

communiquer largement.  

Il faut construire un vrai réseau, à  partir d’un fichier des journalistes 

spécialisés. 

Le Président international rappelle que le projet d’une revue baptisée 

« Francités » imaginée par Pierre MABIRE, reste d’actualité. Il faut  déterminer 

le contenu, le rythme de parution, les coûts de mise en œuvre, de distribution 

de cette revue, sélectionner les bénévoles « qualifiés » et les rédacteurs etc… 

 8/ Point sur les responsabilités au siège/pour information (fiche remise en 

séance) 



Le Secrétaire général rappelle les fonctions qui sont assurées au Siège 

• Présidence, Secrétariat Général, Trésorier Général 

• Comité Editorial 

• Délégation générale près les délégations en France 

• Présidence des commissions :  

• supérieure des distinctions 

• des prix 

• de la communication 

• du mécénat,  

Les délégations thématiques :  

• Arts et Lettres 

• Universités 

• Musique 

Chargée de mission  

Gestionnaire du site internet 

 

9/Organisation de l’information sur le site internet/pour information 

Le secrétaire Général rappelle la structure du site avec notamment  

• (au centre) La UNE 

• (à gauche) l’agenda et les actualités,  

• (et à droite) la structure du site : tables des matières 

 

10/Recensement des membres en France et hors de France. Avancement de la 

base de données des membres sur le site internet/pour information 



Le gestionnaire du site internet, avance petit à petit sur la base de données à 

partir du recensement effectué sur un tableau Excel.  

 

11/Adhésion et renouvellement, carte de membre/pour information. 

Dans cette base de données un numéro de membre est affecté à chacune et 

chacun des membres. 

Pour alléger la tâche du Secrétaire général il est proposé et accepté que chaque 

délégation communique directement au SG la liste de ses membres (nom et 

adresse courriel).   

Le SG affecte un numéro (suivi chronologique) à chacun et envoie le nombre de 

cartes vierges correspondant; à charge de la délégation de les compléter. 

Le Président international rappelle que la qualité de membre dans une 

délégation n’est forcément subordonnée au versement de la cotisation. Le 

bureau de la délégation a le pouvoir d’apprécier, si compte tenu de 

circonstances particulières, telle ou telle personne ne doit pas être dispensée 

de cotisation. La personne dispensée de cotisation est pleinement reconnue 

comme membre. 

 

12/ Prix et distinctions/pour information 

 Information est communiquée par René Le Bars sur l'avancement des  travaux 

de la commission des prix concernant le prix littéraire qui sera décerné le 15 

novembre et remis le 4 décembre.   

13/ Coopérations. Conventions. Partenariats/ pour information  

Compte tenu de l’horaire, le Président international renvoie aux différentes 

informations données à ce sujet, notamment dans le rapport d’activités de 

l’Assemblée générale de Juin 2019. 

  

14/ Questions diverses 

 

Florelle CHAPELLE, Chargée de mission, rappelle que le Président International 



l’a chargé d’un inventaire des rosiers Simone VEIL qui ont été plantés à 

l'initiative de délégations ou de municipalités.  

Elle rappelle les textes et images publiés à ce sujet par les délégations qui se 

sont investies. 

Le Président International encourage chacune et chacun à planter des  rosiers 

en mémoire de notre ancienne Présidente d’honneur. 

Le Président clôt le Conseil d’administration à 16 H 45 afin que puisse être 

préparée la cérémonie de remise de la Médaille d’Or 2019 à l’écrivain Metin 

ARDITI, remise effectuée  par Monsieur Gabriel de BROGLIE notre Président 

d’honneur. 

Le Présent PV a été signé par Le Président International, le Pr Denis FADDA, et 

le Secrétaire Général, Mr Christian OLIVE. 

 


